

V á l k a v r . 1 8 6 6 .

První pisatel kroniky obce Ostružno, která byla založena v r.1923 pan Antonín Kotlář, učitel v Ostružně, obohatil kroniku zápisem "Válka v r. 1866" o paměti očitého svědka.

Ostružno bylo též dějištěm války rakousko - pruské.

Zápis v obecní protokolární knize zní:

Roku 1866 na den sv.Petra,Pavla, Prusi až do Ostružna přirazili a v okolí Ostružna strhla se v ten den bitva,takže s obou stran mnoho vojska padlo.Kule z děl létaly až do Ostružna.

Po bitvě Prusové rabovali a rekvírovali,kde jen co bylo, a úrodu po mnoha korcích zničili.Občané byli všichni z obce vystěhováni.

Z paměti očitého svědka pana Františka Bednáře o válce r.1866.

Na sv.Petra a Pavla 29.června 1866 sloužil p.P.Rašín mši,ale následkem blízské střelby ani nedosloužil a utekl s panem

učitelem Vaníčkem se schovati k nám /Bednářovům/ na půdu nad maštale.My s otcem Janem Bednářem jsme vyhnali dobytek

a hnali ho k lesu a lesem až do Nadslavi.Doma zůstala jen má babička.Prusové stříleli z lesa pod Houserem a od sv.

Anny.Rakouské vojsko bylo hlavně na Brádkého stráni.

Asi 3 dny před bitvou byli Rakušané v Ostružně a táhli k Mnichovu Hradišti.Můj otec musil s nimi s koňmi a vozem

až do Mnichova Hradiště,odkud se zase vrátil.

Ostatní obyvatelé z Ostružna uprchli kromě starých lidí též všickni směrem k Veliši,Dolanům, Ketni. Co mohli brali sebou, něco doma schovali. V našem sklepě bylo zazděno hojně potravin a některé cennější věci. Prusové na ně nepřišli.

Po bitvě táhli Prusové ve velkém množství Ostružnem teprv v sobotu 30. června a brali hlavně dobytek.

My jsme se vrátili domů v neděli i s dobytkem.

Prusů zde bylo již jen málo.

O prudkosti bojů v popisované oblasti svědčí dva památné pomníky padlým u hřbitova v Horním Lochově. První pomník uctívá památku padlých 73. pěšího pluku Viléma vévody Württenberského a to 11 důstojníků a poddůstojníků a 202 vojáků—celkem 213 padlých.

Druhý pomník rakouský 12 Infanterie Regimentu a to 20 důstojníků, 70 poddůstojníků a 472 vojáků, celkem 562 padlých. Úhrnem to bylo 775 padlých z bojů 29. června 1866, v oblasti Ostružno.